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Заявление Территориальной общиной «ТОС на Малой Филевской» после задержаний на сходе граждан 21 февраля. Самое удивительное - это то, какое количество "боевой силы и техники" было брошено московской властью на "усмирение" мирного схода граждан, собравшихся у спортплощадки своего собственного дворе! Три десятка милиционеров, десяток оперативников в штатском и еще несколько соглядатаев. Будто проводилась операция по поимке группы боевиков или банды наркодельцов!

Самое удивительное, что "командовавший операцией" (в ходе которой чуть не придавили ребенка) зам. начальника УВД ЗАО г.Москвы полковник Анатолий Костин заявил возмущенным жителям, что приказ о задержании Сергея Удальцова с двумя другими активистами Совета инициативных групп (СИГ) отдал не он. "А кто же тогда?" – спросили его. Вразумительного ответа не последовало.

Позднее выяснилось, что задержать активистов СИГ распорядился другой полковник (видимо, более "настоящий"), который, судя по всему, руководил группой людей в штатском из спецподразделения по борьбе с экстремизмом из того же УВД. С народом "настоящий полковник" общаться не захотел.

Потом, когда группа жителей с Малой Филевской приехала выручать Сергея Удальцова и двух других задержанных в ОВД "Фили-Давыдково", выяснилось, что вся группа штатских из спецподразделений перекочевала в ОВД "Фили-Давыдково", где "шила дело" о "несанкционированном митинге". Допрашивались задержанные, снимались показания со свидетелей, фотографировались "вещдоки" (плакаты с лозунгами, осуждающими действия застройщиков и московских властей)...
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В общем, рабочий день милиции и спецагентов по борьбе с экстремизмом (на "экстремистов" смотрите на фото!!!) удался на славу. Интересно, сколько бы за этот же день они могли бы предотвратить еще не совершенных и расследовать до сих пор не раскрытых НАСТОЯЩИХ преступлений против жизни и здоровья граждан!
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