Как появилась  территориальная община "Улица Удальцова 3(2-13)"

Мы заинтересовались вопросами местного самоуправления не от хорошей жизни и, признаться честно, не от большой сознательности. Несколько лет назад мы столкнулись с  точечным незаконным строительства рядом с нашими домами по адресу: улица Удальцова, 3. На одном из домов появился плакат о протесте жителей против предстоящего строительства многоэтажного дома на месте сквера, практически окна в окна к их тоже многоэтажному дому. Можно было подумать, что это кто-то пошутил, ведь место для стройплощадки представляло собой крошечный пятачок земли. Но его огородили, и после этого жители стали устраивать пикеты во дворе в знак протеста, организовывать митинги, писать жалобы во все инстанции вплоть до Президента.  Это  не принесло никакого результата: пикеты разгоняла милиция, на письма отвечали отписками. Теперь понятно, что мы затронули кровные коммерческие интересы чиновников и застройщиков, поддержанные высокими покровителями. Наши же интересы никто и не собирался принимать в расчет: мы для них были неорганизованной шумной толпой, не представляющей особой важности.
Все изменилось, когда мы случайно узнали о законе города Москвы 26-77 о местном самоуправлении. Оказалось, что в нашем законодательстве предусмотрена возможность контроля со стороны жителей за действиями властей на прилегающих к домам этих жителей территориях. Только для этого надо было определить границы этой территории и создать территориальную общину (собрать подписи жильцов, выбрать делегатов конференции из их числа, провести учредительную конференцию, принять устав общины и, наконец, самое трудное - получить согласование границ общины в муниципалитете). Больше года нам пришлось добиваться этого. «Избранники народа» из муниципалитета сопротивлялись страшно, утверждали, что это не в их компетенции, тянули время под смешными предлогами «временного отсутствия печати». В результате дом, против строительства которого мы протестовали, все-таки был построен. Однако за это время мы изучили наши права детально. И после того, как границы нашей территориальной общины были утверждены, мы зарегистрировали свою общину как юридическое лицо. Отношение к нам чиновников резко изменилось. 

Появление нашей территориальной общины - акт самообороны против произвола местных чиновников и строительных компаний на территории нашего престижного района. Под лживыми лозунгами сноса пятиэтажек и переселения из них людей у нас идет в основном строительство коммерческого жилья и лишь для отвода глаз немного  под переселение. Переселять людей из ветхого жилья в дорогостоящие новостройки элитных районов властям невыгодно, поэтому пока из 43 обещанных пятиэтажек в нашем районе снесены всего несколько. Остальные ждут своей неясной участи. А в это время новые коммерческие дома строят в самых неожиданных и неудобных для жителей района местах. Вырубаются посаженные старожилами скверы, уничтожаются детские площадки, ликвидируются дефицитные места для парковки машин жителей соседних домов, строительная вакханалия идет под лозунгом «не оставить незастроенным ни одного квадратного метра». Единственный способ самим распоряжаться прилегающей к домам территорией является создание территориальной общины - органа самоуправления, наделенного властными полномочиями, а для поддержки друг друга и совместных действий  объединие в уже существующей Московской Ассоциации территориальных общин. Ведь когда мы приходим со своими проблемами в управу - там сидят люди, которые кровно не заинтересованы в создании максимального комфорта для жителей. А это означает, что свою работу они выполняют формально и далеко не всегда помогают людям в решении насущных проблем. Тогда как в территориальной общине собираются исключительно местные жители, которые последствия вынесенных решений будут испытывать на себе. Можно сравнить участие в жизни района при помощи территориальной общины и при помощи управы с управлением автомобилем лично, когда цена ошибки - собственная жизнь, или же с управлением с дистанционного пульта, когда управляющий в случае ошибки и дальнейшей катастрофы сам не пострадает. Пока что территориальные общины появляются только в тех местах, где людей по-настоящему «прижало». Строительство бензоколонки, торгового комплекса или элитной высотки во дворе их дома заставляет людей бросить все и начать бороться. Таких активно действующих общин в нашем городе уже более 200 и их становится все больше. Наша община стала одной из первых. И теперь мы понимаем, что можем за себя постоять. 

Например, недавно на территории нашей общины местные чиновники решили построить двухэтажный торговый комплекс площадью в тысячу квадратных метров опять за счет вырубки зеленых насаждений. Они его назвали «столом заказов для малоимущих». Но на самом деле понятно, что на площади в тысячу квадратных метров с подземными помещениями малоимущим отвели бы едва ли 3 квадратных метра. Остальные площади были бы сданы в аренду - при этом наши дворы были бы превращены в проезжую часть и паркинг для их арендаторов. Тогда мы вмешались: провели конференцию жителей общины и приняли решение, что нам новый магазин на территории общины не нужен. Это решение мы довели до сведения властей и муниципальных депутатов, которые, когда им напомнили, что они «народные избранники и должны выполнять волю народа», хоть и без большой охоты, но вынуждены были нас поддержать. Глава управы объявил об отказе от этого строительства. Мы не исключаем, что они вновь и вновь будут «иметь виды» на нашу территорию, но это будет уже не так просто как раньше…  После чего мы добились от управы благоустройства нашей территории - в первую очередь ремонта дорог ( они, правда, говорят, что это стояло в планах, но стояло что-то очень долго). Сейчас мы будем  обращаться в ГИБДД с просьбой установить в наших дворах «лежачих полицейских» - оказалось, хорошие дороги тоже имеют свои минусы: водители стали ездить опасно быстро. Много у нас и других планов.
Пока наше конституционное право на самоуправление мы используем с огромным трудом, силами добровольцев  и не имея никакого финансирования. При этом во всех цивилизованных странах государство выделяет дотации на содержание территориальных общин, которые на местах решают проблемы жителей. А после вступления в силу нового земельного и жилищного кодекса такие организации и вовсе необходимы, чтобы жители могли воспользоваться своими широкими полномочиями на владение и управление своими домами и прилегающей территорией. Иначе повторится печальная история с приватизацией предприятий, когда простые люди оказались фактически обворованы предприимчивыми дельцами. Ведь мы сами можем сдавать в аренду подсобные помещения в домах, строить детские сады и площадки, подписывать договора, например с Мосэнерго или с компанией по строительству гаражей без посредников (как юридическое лицо территориальная община вправе такими вопросами заниматься). Только делать это надо сейчас, пока предотвратить второй этап горе-приватизации еще возможно
	

	


