        Реформа ЖКХ в понимании чиновников: 
      а теперь  Живите Как Хотите !

       1. Метания исполнительной власти.

  Больше года назад исполнительная власть в лице управ районов, ретиво исполняя указания Московского Правительства, усиленно пыталась создавать домкомы в жилых домах на своих территориях. Обзванивались старшие по домам и другие активисты, сулились всевозможные блага и преимущества. В управах лежали уже готовые документы для создания домкомов: уставы, протоколы собраний и прочие: приходите, берите –  вот вам готовый домком! Пока люди размышляли, нужны им домкомы или нет, все переменилось. Теперь с тем же рвением власти насаждают Товарищества Собственников Жилья  - ТСЖ. Такие метания не бесцельны: не мытьем, так катаньем властям надо повесить дырявое разваливающееся  жилищно-коммунальное хозяйство (ЖКХ) на плечи жителей. Дырявое-то оно дырявое, но через эти дыры очень много чего можно пропихнуть…Вот и стоит перед исполнительной властью непростая задача : как бы сделать так, чтобы за все содержание ЖКХ платили жильцы, но при этом контроль за всеми денежными потоками, текущими по ЖКХ, оставался у исполнительной власти ?

Думали, думали и придумали…..

   2. Придумки исполнительной власти.

   А придумали они вот что. Те долги, которые накопились у властей по ремонту ЖКХ, того ЖКХ, который и был развален самими чиновниками хроническим его не ремонтированием по срокам и нормативам – те долги они решили себе простить. Вместо признания и погашения долгов они решили «финансировать» ремонт, но только тем, кто примет их условия, а именно, тем жителям, которые создадут у себя ТСЖ. Такой вот чиновничьий рэкет. Неважно, что по закону государственные чиновники не имеют права навязывать гражданам  создание организаций, неважно, что люди, не готовые пока к созданию организаций дискриминированы, поставлены в неравные с «организованными» жителями условия , неважно, что даже «организованным в ТСЖ» гражданам не даны никакие официально оформленные гарантии объемов и сроков этих ремонтов. Важно, что чиновники опять исключительно по собственному усмотрению распоряжаются деньгами граждан. 
  3. Ловушки исполнительной власти.

  Теперь представим себе, что граждане очень послушно бросились исполнять очередные чиновничьи придумки. Впрочем, у нас такое бывает и достаточно часто. Что это влечет за собой? А влечет за собой это то, что десятки тысяч (!) граждан должны в срочном порядке осваивать новые и весьма непростые профессии, оставив свою основную деятельность.

У нас в кратчайшие сроки должны появиться десятки тысяч председателей ТСЖ, бухгалтеров ТСЖ, юристов -  людей, которые хотя бы более-менее представляют себе функционирование ЖКХ. Работа и непростая и нервная : собирать деньги с жильцов, и с исправных плательщиков и со злостных  неплательщиков, выслушивать жалобы и претензии, обосновывать необходимость тех или иных дополнительных поборов. Много ли найдется добровольцев, готовых взвалить на себя этот груз за скромное вознаграждение? Просчеты и ошибки неизбежны: профессия-то новая, а значит, и нареканий и неприятностей не избежать. Эту непростую их деятельность должны оплачивать жильцы и оплачивать так, чтобы   худо-бедно эти несчастные могли кормить свои семьи во все удорожающемся по уровню жизни городе. А еще это проклятое расслоение населения! Например, богатые жильцы хотят цветы и люстры в подъезде, а голосование в ТСЖ  происходит согласно имеющимся метрам ( а их у богатых, как известно, больше), значит, придется тем, кто победнее принудительно раскошеливаться на эти люстры. А не дай Бог, в председатели ТСЖ  или в бухгалтера проберутся проходимцы! На каких Канарах их потом искать с деньгами жильцов? Но власти этими вопросами не озабочены, главное заманить жителей в эту ловушку.
     4. Кормушки исполнительной власти.
   Но не только все работы по ремонту, содержанию ЖКХ и  оплата руководства ТСЖ  должны лечь на плечи жителей. С 1 января 2008 года государственных ДЕЗов, зарплату сотрудникам в которых выплачивало государство ( из наших, правда, налогов), – их больше не будет. Будут никому не ведомые управляющие компании. Вернее, это нам с вами они неведомые. Чиновники уже давно знают,  кто там будет и что там будет. И будет им там, конечно, неплохо, а должно быть даже лучше – иначе  зачем все это было затевать?  Догадайтесь, кто будет оплачивать неплохую жизнь сотрудников управляющих компаний? Конечно, жители, кто же еще? Управленческая деятельность этих сотрудников будет состоять из заключения  договоров с монополистами – поставщиками воды, тепла, света, газа и других услуг, то есть в посреднической деятельности. Ну, а они между собой всегда договорятся  как получше «обслуживать» население.  Невежественное руководство ТСЖ для них просто подарок: откуда невеждам знать реальные нормативы и цены? С особо любознательными в конце концов и договориться можно. Мы, конечно, слухам не верим, но все может быть: за таинственными управляющими компаниями стоят те же лица и их родственники, что и за «распределителями» государственных средств на ремонт ЖКХ. Как удобно: одна рука дает, другая «осваивает»! Слухи не беспочвенны: реальная информация о владельцах создающихся управляющих компаниях не обнародована. Если это так, то афера с ваучерами по сравнению с предстоящей аферой – детские игры!
           Как нам не попасть в капкан к исполнительной власти  ?
   Виноваты в сложившейся ситуации мы сами. Виноваты тем, что годами терпим чиновничьий  произвол. Виноваты тем, что живем исключительно своими интересами по принципу «моя хата с краю». Виноваты тем, что не организованы и инертны. 
  Чиновники и олигархи всегда объединяются в свои организации «по интересам», а нам с помощью продажных СМИ насаждают индивидуализм. Пора понять, что поодиночке мы эту битву проиграем.
   Многовековая история борьбы людей за свои права доказывает, что добиваются успеха только организованные люди. Практически все завоевания прав граждан западных стран – это  заслуга профсоюзов и массовых общественных организаций. Аналог профсоюзов в нашем случае – территориальные общины, организации, объединяющие всех жителей, проживающих на одной территории и защищающие их  права на этой территории, объявляющие себя органом местного самоуправления на выбранной территории. Объединение жителей происходит в общинах по принципу проживания на единой территории, а не по форме собственности (как в ТСЖ), не по политическим воззрениям  (как  в различных партиях), не по приверженности какой-то определенной идее (как в многочисленных общественных организациях). Подробно о территориальных общинах, их возможностях, помощь в создании см. на сайте : www.irvara.narod.ru. Объединяет общины созданное в 2005 году Содружество Территориальных Общин и Объединений (СТОО).

     Вот что рекомендует СТОО жителям в сложившейся ситуации:

- создавать территориальные общины ( дома, нескольких домов): только организованно можно реально противостоять произволу и натиску чиновников; 

-  требовать от исполнительной власти  выполнения обязательств по ремонту дома до заключения каких-либо договоров по обслуживанию (а не управлению) домом;

- если у вас нет возможности управлять ЖКХ  своими силами, требовать при заключении договора обслуживания ( а не управления) обязательного включения в договор прав официально уполномоченных представителей территориальной общины по  контролю и проверки деятельности обслуживающей ( а не управляющей) компании с применением санкций вплоть до расторжения договора в случае злоупотреблений;
- создавать свою управляющую компанию после выполнения всех ремонтных работ при территориальной общине только, если у вас есть грамотные и надежные люди, которые  реально разбираются в функционировании ЖСК, их честность не вызывает сомнений и контроль за их деятельностью с процедурой отзыва четко прописан в вашем уставе;

- в случае выбора обслуживающей ( а не управляющей) компании, к которой будут поступать ваши денежные средства, требовать обязательного страхования этих средств или создания неприкосновенного страхового фонда;

- требовать полной и достоверной информации об обслуживающей ( а не управляющей) компании, с которой вы будете заключать договор об обслуживании вашего дома. 
                   Первый сопредседатель СТОО      Рахмани Ирина Валентиновна

Координатор СТОО :  Бахметов Валентин Александрович, тел:  8-499-9789062

Приложение. Листовка о ТСЖ , присланная нам  и рекомендуемая СТОО к распространению среди жителей
Что ВАМ лично даст ТСЖ!

1. В ТСЖ кроме обычных платежей, придётся платить ещё дополнительно:

· взнос на составление паспорта дома; 

· вступительный взнос; 

· взносы в резервный фонд (на случай аварий и пр.); 

· взносы на капитальный ремонт обветшалого дома; 

· взносы в иные специальные фонды; 

· налог на недвижимость; 

· налог на землю под домом и около дома; 

· налог на вашу долю общего имущества ТСЖ и т.п. 

2. Судьба всех участников ТСЖ полностью находится в руках правления: председателя, его бухгалтера и юриста. Информацией о количестве членов ТСЖ и о протоколах собраний владеет только одно правление ТСЖ. 

3. Вы можете вообще безвозвратно потерять свое жилье! Это произойдет в случае, если ТСЖ признают банкротом из-за кредиторской задолженности или же жильцы станут жертвами запланированного руководством ТСЖ банкротства. Например, ТСЖ может взять кредит на проведение ремонтных работ и потом не расплатиться по своим долгам. ТСЖ отвечает за долги своим имуществом. Так же правление может за взятку сделать свое ТСЖ банкротом-должником.

Подумайте, куда Вы вступаете!

СОБСТВЕННИКИ ЖИЛЬЯ И НАНИМАТЕЛИ!

МЫ ВАС ЛИЧНО ПРЕДУПРЕДИЛИ

О ПОСЛЕДСТВИЯХ УЧРЕЖДЕНИЯ ТСЖ!

Домовой комитет дома 85 к.1 по улице Юных Ленинцев.

