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Движение Народного самоуправления

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ОБЩИНА 

 «уЛИЦА УДАЛЬЦОВА 3 (2 -13)»

                                                     государственный регистрационный № 1047796396988  
Д О Р О Г И Е    Ж И Т Е Л И    Н А Ш Е Й         О Б Щ И Н Ы 
 16 ноября 2008 года состоялась очередная конференция  территориальной общины "Улица Удальцова 3(2-13), на которой состоялись перевыборы Совета, Контрольно-ревизионной комиссии, Председателя, старших по 12 корпусам, утверждена программа деятельности, а также были приняты следующие решения:
- Считать создание ТСЖ в наших корпусах нецелесообразным в условиях невыполненного полностью капитального ремонта, не оформленном официально праве на земельный участок всей территории общины, не возвращенных нам нежилых помещениях в наших корпусах, а также не прописанного чётко законодательства, защищающего жителей от возможных злоупотреблений со стороны руководства ТСЖ. 
- Повторно обратиться в соответствующие инстанции с просьбой официально оформить землю территориальной общины в общедолевую собственность её жителей.
- Повторно  направить письмо  в управу района Проспект Вернадского о недопущении проведения любых инженерно-технических работ на нашей территории без предварительного извещения жителей через Совет  ТО.

                                                         Совет ТО












